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Departementspromemoria om ändringar i fråga om 
sysselsättning för asylsökande och kommunplacering av 
ensamkommande barn (Ds 2016:21)  

(Dnr A2016/01333/I) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ställer sig positiv till 

promemorians ambition att verka för en jämn fördelning av ensamkommande barn 

över landets kommuner. Myndigheten ställer sig också positiv till att möjligheten 

för kommuner att placera barn i andra kommuner kvarstår, när det är påkallat 

utifrån enskilda barns särskilda behov. 

Vad avser förslaget att ersätta språkundervisning och andra former av 

sysselsättning för asylsökande med informationsinsatser, inklusive insatser för 

grundläggande samhällsinformation, vill myndigheten framhålla vikten av att 

informationsinsatserna anpassas efter olika gruppers specifika behov. Unga kan 

till exempel behöva andra insatser än äldre och unga tjejer kan behöva andra 

insatser än unga killar. 

Myndigheten vill i sammanhanget påminna om det uppdrag vi fått från regeringen 

att utveckla informationsinsatser rörande hälsa och jämställdhet för nyanlända och 

asylsökande barn och unga (Regeringsbeslut S2016/02759/JÄM). Där står att ta 

MUCF, i samverkan med den nationella webbaserade ungdomsmottagningen 

UMO vid Stockholms läns landsting, ska ”ta fram och sprida en digital plattform 

med information om hälsa och jämställdhet med fokus på sexuell och reproduktiv 

hälsa och rättigheter (SRHR) riktad till nyanlända och asylsökande barn och unga 

i åldrarna 13-20 år”. 

Det är myndighetens bedömning att den plattform som tas fram kommer att kunna 

utgöra ett gott stöd i det informationsarbete som Migrationsverket nu åläggs att 

ansvara för. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utredare Marcus 

Ohlström har varit föredragande. Avdelningschef Pontus Ekstedt har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 

 

 

Lena Nyberg  Marcus Ohlström  

generaldirektör  utredare 

 


